

خبرها

عدم نظارت آموزش و پرورش بر حقوق معلمان نیروی آزاد شاغل در مدارس غیردولتی

گیلان امروز– طبق قانون کارکنان تمام‌وقت فاقد پوشش بیمه‌ای مدارس و مراکز غیردولتی از مزایای قانون تأمین اجتماعی برخوردار می‌شوند که به دلیل عدم نظارت آموزش‌وپرورش بر حقوق معلمان نیروی آزاد شاغل در مدارس غیردولتی، حق ۲۰۰ هزار معلم نایده گرفته می‌شود.

پس از گذشت سال‌ها از عمر مدارس غیردولتی در ایران، معلمان شاغل در این مدارس از مشکلات متعددی ازجمله عدم دریافت حقوق قانونی، نداشتن بیمه و عدم امنیت شغلی رنج می‌برند و علاوه بر مشکلات موجود در آموزش‌وپرورش، یکی از مسائل پیش روی این وزارتخانه، عدم پیگیری مستمر متولیان، در امر معلمان نیروی آزاد شاغل در مدارس غیردولتی است.

گفتنی است معلمان بی شناسنامه‌ای در سیستم آموزشی کشور بنام معلمان نیروی آزاد شاغل در مدارس غیردولتی حضور دارند که با بدترین وضع موجود و در مبهم‌ترین آینده کاری عشق را تقدیم دانش‌آموزانشان می‌کنند و باوجوداینکه شرط تدریس آن‌ا گذشتن از فیلتر گزینش آموزش‌وپرورش بوده و با مجوز تدریس این وزارت خانه مشغول به کار می‌شوند، اما در سایه فراموشی سیستم آموزشی کشور، چگونگی گذران زندگی این قشر زحمت‌کش به فراموشی سپرده می‌شود.

۷۳ هزار و ۴۶ دانش‌آموز در مدارس غیرانتفاعی گیلان مشغول به تحصیل بوده و حدود هفت هزار معلم نیروی آزاد در مدارس غیردولتی استان گیلان مشغول به فعالیت هستند باین‌وجود، دستگاه‌های متولی بدون توجه به وضعیت نامطلوب معیشتی این معلمان از نظارت بر مسائل حقوقی و بیمه‌ای این قشر فریخته‌شانه خالی می‌کنند.

مدیرکل دفتر امور مجلس در وزارت آموزش‌وپرورش در گفت‌وگو با خبرنگار فارس در رشت با اشاره به وضعیت معلمان شاغل در مدارس غیردولتی اظهار کرد: آموزش‌وپرورش با نقش حاکمیتی در مقوله دانش‌آموزان مشغول به تحصیل در مدارس غیردولتی و حقوق همکاران شاغل در این مدارس ورود کرده است.

سید محمد شفیعی با بیان اینکه پیش‌ازاین نیز آموزش‌وپرورش در بحث نظارت بر دانش‌آموزان و حقوق معلمان نیروی آزاد شاغل در مدارس غیردولتی ورود داشته‌اما هم‌اکنون مورد مذاقه بیشتری قرار گرفته گفت: من در این گفت‌وگو قول می‌دهم تا در موضوع معلمان مدارس غیردولتی تصمیمات درست و منطقی گرفته شود تا حقوق این افراد تحت عنوان قانون کار رعایت و میزان پرداختی با میزان تدریس معلمان برابری کند.

وی با بیان اینکه گاها پرداختی‌ها بر اساس توافق ضمنی در تدریس‌های ساعتی صورت می‌گیرد افزود: شورای نظارت بر مدارس غیردولتی در وزارت خانه و آموزش‌وپرورش استان‌ها فعال بوده و چنانچه گزارشی علیه عدم پرداختی برمیتابی قرارداد رسیده شود، این شورا، تمام حق‌وحوقوق معلمان را پیگیری می‌کند.

مدیرکل دفتر امور مجلس در وزارت آموزش‌وپرورش و با بیان اینکه شرایط نامطلوب نیروی آزاد شاغل در مدارس غیردولتی شایسته معلمین و قشر عظیم فرهنگی نیست افزود: آموزش‌وپرورش در این مسئله ورود کرده و آن را پیگیری خواهد کرد.

شفیعی با اشاره به اینکه تا به امروز ضریب امتیاز در آزمون‌های استخدامی برای معلمان نیروی آزاد در نظر گرفته نشده بیان کرد: این افراد می‌توانند مانند سایر متقاضیان در آزمون‌ها شرکت کنند و قطعا پس از قبولی در مراحل ارزیابی، سابقه تدریس می‌تواند تأثیر گزار باشد. عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس شورای اسلامی با تأکید بر اینکه اولویت حل مشکلات معلمان نیروی آزاد شاغل در مدارس غیردولتی بیمه و پرداخت حقوق قانونی برای آن‌هاست اظهار کرد: ما در مجلس پیگیر بیمه، حداقل دستمزد و ثبات شمولی را معلمان هستیم و نیز امتیاز برای شرکت در آزمون را برای همکاران معلمان غیردولتی در دستور کار قرار می‌دهیم. جبار کوچکی نژاد با اذعان به اینکه پرداخت بخشی از بیمه باید بر عهده دولت قرار بگیرد و بخشی نیز کارفرما پرداخت کند تصریح کرد: باید مراقبت کنیم تا حقوق معلمان شاغل در مدارس غیردولتی بر اساس قانون کار پرداخت شود، بنابراین در خصوص بیمه این معلمان قانون وجود دارد، لذا نیروهای آزاد شاغل در مدارس غیردولتی بر اساس قانون، باید مانند

نیروهای عادی و قراردادی بیمه شوند. عضو دیگر کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه معلمین شاغل در مدارس غیردولتی آینده

مبهمی دارند اظهار کرد: بیمه و میزان حقوق پرداختی به نیروهای آزاد آموزش‌وپرورش شفاف نیست.

استدلال عباسی افزود: مصمم هستیم که بر اساس طرحی بتوان به مؤسسات آموزشی کشور کمک کرد تا

آن‌ها نیز در چارچوب قانون، حقوق و مزایای شاغلین در مدارس غیردولتی را پرداخت کنند. عدم شفافیت در پرداخت حقوق و نداشتن بیمه آموزشی معلمان نیروی آزاد که همگام با معلمان رسمی در محل تعلیم و تربیت فرزندان این مزرموزم هستند جای تعجب داشته و ما را وادار به تأمل می‌کند، پس از گذشت قریب به سی سال از عمر

مدارس غیرانتفاعی، ثبات وضعیت معلمان در هاله‌ای از ابهام به سر برده و دولت آن را به گردن مجلس و مجلس آن را به گردن عدم نظارت صحیح دولت قرار

می‌دهد، ۳۰ سال زمان برای کسب تجربه کافی است و این بی‌ثباتی بیش از این شایسته قشر فریخته و مؤثر جامعه نبوده و نخواهد بود.

{گیلان زمین}

«صنعت ابریشم» چشم انتظار حمایت

نوغانداری از پيله در می آید؟

گیلان امروز– صنعت ابریشم در جهان به ۴۰۰۰ سال پیش برمی‌گردد. برای نخستین بار چینی‌ها نحوه تهیه ابریشم با استفاده از کرم ابریشم را به دست آوردند. بیش از سه هزار سال این حشره در انحصار دربار این کشور بود تا اینکه در قرن ششم میلادی از طریق جاده ابریشم وارد ایران شد. در ایران نژادهای مختلفی از کرم ابریشم اعم از مالادان، هراتی، کرمانشاهی، خراسانی، ژاپنی، فرانسوی و بغدادی پرورش داده می‌شود و بر اساس آماری که مرکز توسعه نوغانداری کشور اعلام کرد ایران در زمینه تولید پيله و نخ ابریشم در رتبه هشتم جهان است.

هم اکنون تنها یک درصد ابریشم جهان در کشور ما تولید می‌شود و این آمار نشان می‌دهد باوجود ظرفیت‌های بسیار در این حوزه هنوز تا رسیدن

به جایگاه مطلوب در جهان فاصله داریم.

به گزارش مهر، متأسفانه در دهه‌های گذشته شاهد افول این صنعت در ایران به‌ویژه خاستگاه آن در استان گیلان بوده‌ایم به‌طوری‌که تولید پيله ابریشم از ۵ هزار و ۵۰۰ تن در سال ۷۰ به ۸۵۰ تن در سال ۹۶ و تولید نخ ابریشم نیز از ۸۵۰ تن به ۱۳۶ تن در این سال رسیده که برای این صنعت با توجه به توان و ظرفیت آن مطلوب و مناسب نیست.

در این میان استان گیلان با تولید بیش از ۵۰ درصد «پيله تر» یکی از قطب‌های کشور در این زمینه محسوب می‌شود، تولیدی که برای نفس کشیدن و رونق دوباره صنعت ابریشم نقشی حیاتی ایفا می‌کند. البته متأسفانه در دهه‌های گذشته به دلیل بی‌توجهی مسئولان، به‌صرف نبود پرورش پيله ابریشم برای کشاورزان و نبود حمایت‌های لازم، دیگر رغبتی برای پرورش این محصول در میان کشاورزان وجود ندارد.

تعطیلی دو کارخانه ابریشم گیلان

ایران دارای چهار کارخانه ابریشم‌کشی است که از این تعداد سه کارخانه در استان گیلان وجود دارد و متأسفانه دو واحد آن در شهرستان‌های صومعسرا و رشت در سال‌های گذشته تعطیل شده و سومین واحد، شرکت صنایع ابریشم شرق گیلان در شهرستان لنگرود با تولید سالیانه بیش از ۱۲۵ تن نخ ابریشم به‌عنوان بزرگ‌ترین واحد تولیدی کشور در حال فعالیت است. به عقیده نماینده صومعسرا و عضو کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی دیگر چیزی به نام صنعت ابریشم در استان گیلان باقی نمانده و این صنعت همانند بسیاری دیگر از بخش‌های کشاورزی این استان طی سال‌های گذشته به دلیل بی‌توجهی، درآمد اندک، سختی کار و عدم حمایت‌های لازم از سوی مسئولان نابود شده است. سید کاظم داخوش وضعیت کارخانه صنعت ابریشم صومعسرا که زمانی قطب اصلی تولید ابریشم در استان گیلان و حتی کشور بوده را نیز اسفناک توصیف کرده و می‌گوید کارخانه ابریشم صومعسرا به‌رغم داشتن امکانات و تجهیزات لازم و ظرفیت ایجاد ۸۰۰ فرصت شغلی از ۱۵ سال گذشته تعطیل بوده و چشم‌انتظار رسیدگی و توجه مسئولان است.

نیود رغبت در میان صاحبان صنایع ابریشم برای احیای دوباره این صنعت

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان دراین‌باره در گفتگو با خبرنگار مهر به وجود چهار واحد صنعتی مرتبط با صنایع ابریشم در استان اشاره و اظهار کرد: متأسفانه از این تعداد تنها یک واحد صنعتی آن‌هم تنها با ۳۰ درصد ظرفیت در حال فعالیت است.

فرهاد دل‌پوش دلائل عدم فعالیت باقی واحدهای صنعتی را کمبود ماده اولیه (پيله تر ابریشم)، مشکل سرمایه در گردش و فرسودگی تجهیزات اعلام کرد.

وی با اشاره به اینکه واحدهای صنعتی گیلان به ۷۰۲ تن پيله تر ابریشم برای فعالیت نیاز دارند، گفت: این در حالی است که کل پيله تولیدی ابریشم در گیلان حدود ۴۳۰ تن است.

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان از آمادگی این سازمان در راستای اعطای تسهیلات برای نوسازی، خرید ماشین‌الات و حل مشکل سرمایه در گردش واحدهای صنعتی خبر داد و خاطر‌نشان کرد: بانک‌های عامل یکی از شروط پرداخت تسهیلات به این واحدها را تأمین ماده اولیه می‌دانند که متأسفانه در این حوزه با کمبود مواجه هستیم. وی همچنین یادآور شد: یکی دیگر از عوامل مهم غیرفعال بودن این واحدها نبود رغبت در میان صاحبان این صنایع به علت کمبود ماده اولیه و به‌صرف نبودن این کار برای راه‌اندازی و احیای دوباره واحدهای صنعتی است.

دل‌پوش با بیان اینکه صنعت نوغانداری صنعتی بازرپسند، سودآور و ارزشمند است، تصریح کرد: همه تلاش‌های برای شکوفایی و احیای دوباره این صنعت، افزایش و ارتقای کیفیت تولید پيله ابریشم در سطح استان گیلان در حال انجام است تا این صنعت جانی دوباره بگیرد.

وی به برخی اقدامات سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان برای رونق دوباره این صنعت اشاره کرد و ادامه داد: برای اینکه سرمایه‌گذاران بتوانند با ارائه طرح‌های توجیه‌پذیر از تسهیلات بخش صنایع دانش‌بنیان این سازمان بهره‌مند شوند، تولید نخ بازیافتی، رسیدگی و تولید پارچه به‌عنوان صنایع اولویت‌دار برای سرمایه‌گذاری در حوزه صنعت، معدن و تجارت استان گیلان معرفی شده است.

احیا و توسعه نوغانداری اولویت مرکز نوغانداری کشور

رئیس مرکز نوغانداری کشور نیز دراین‌باره در گفتگو با خبرنگار مهر با اشاره به توسعه نوغانداری و رغبت کشاورزان برای پرورش «پيله تر» ابریشم به‌ویژه در گیلان طی سال‌های اخیر، اظهار کرد: در سال جاری ۲۶ هزار جعبه تخم نوغان در میان نوغانداران ۲۲ استان کشور توزیع شده است.علی‌اصغر داداش پور با بیان اینکه احیا و توسعه نوغانداری از اولویت‌های این مرکز است، افزود: در حال حاضر گیلان، خراسان رضوی، گلستان، خراسان شمالی، مازندران، آذربایجان شرقی و اصفهان به ترتیب بیشترین پرورش‌دهندگان و تولیدکنندگان کرم ابریشم هستند.

{گیلان زمین}

«صنعت ابریشم» چشم انتظار حمایت

نوغانداری از پيله در می آید؟

وی خاطر‌نشان کرد: تولید نهال توت اصلاح‌شده، تولید تخم نوغان مرغوب در کشور، آموزش و توانمندسازی نوغانداران و کارشناسان، احیای فرهنگ پرورش کرم ابریشم، افزایش قیمت خرید تضمینی، کنترل تعرفه گمرکی، حمایت مالی و تسهیلاتی ازجمله اولویت‌ها و سیاست‌های مرکز توسعه نوغانداری کشور است. رئیس مرکز توسعه نوغانداری کشور با اشاره به اینکه توسعه صنعت نوغانداری بستگی زیادی به گسترش باغات توت دارد، گفت: متأسفانه در دهه‌های گذشته به دلیل وجود برخی سیاست‌های غیرحمایتی وسعت توتستان‌های کشور از ۲۰ هزار هکتار به ۱۴ هزار و ۷۰۰ هکتار رسیده است. وی به برخی اقدامات این مرکز در این زمینه و افزایش وسعت توتستان‌ها

با توجه به عمر بالای ۲۵ سال آن‌ها اشاره و تصریح کرد: سیاست این مرکز در زمینه توسعه توتستان‌ها، افزایش تعداد درختان با کاشت نهال در حاشیه شالیزارها، باغ‌ها، استخرهای پرورش ماهی، دامداری‌ها و محوطه خانه‌های روستایی است.

برنامه‌های حمایتی دولت برای رونق دوباره نوغانداری و صنعت ابریشم

داداش پور در ادامه با بیان اینکه در سال گذشته در همین راستا ۳۲۰ هزار اصله نهال توت در ۱۹ استان کشور توزیع شد، اظهار کرد: در سال جاری هدف‌گذاری بر روی توزیع ۴۰۰ هزار اصله نهال توت بوده که در سال‌های آتی نیز ادامه دارد.

وی با اشاره به اینکه با توجه به افول این صنعت طی دو دهه گذشته در سال‌های اخیر برنامه‌های حمایتی از سوی دولت برای احیای دوباره این صنعت تدوین و اجرایی شده است.

افزود: قیمت‌گذاری و خرید تضمینی یکی از بسته‌های حمایتی دولت برای فعالان این صنعت است. رئیس مرکز توسعه نوغانداری کشور با بیان اینکه در سال گذشته شاهد رشد ۱۱۰ درصدی در زمینه خرید تضمینی در مقایسه با سال ۹۱ بوده‌ایم، گفت: این قیمت از هشت هزار و ۶۰۰ تومان

سال ۹۱ به ۱۸ هزار و ۱۰۴ تومان سال ۹۶ و ۹۷ رسیده است.

وی با اشاره به خرید ۹۷۰ تن پيله تر ابریشم از اردیبهشت‌ماه سال جاری تاکنون، خاطر‌نشان کرد:

این میزان به ارزش اقتصادی ۳۰ میلیارد تومان با نرخ بازار آزاد توسط بخش خصوصی با میانگین هر کیلو ۲۴ هزار تومان از نوغانداران خریداری‌شده که نشان از رونق دوباره این صنعت دارد.

افزایش ۲۶ درصدی تعرفه واردات نخ ابریشم در سال جاری

داداش پور در ادامه افزایش تعرفه واردات نخ ابریشم را یکی دیگر از برنامه‌های حمایتی دولت با پیگیری‌های این مرکز عنوان و تصریح کرد: نرخ تعرفه واردات نخ ابریشم از ۱۵ درصد در سال ۹۶ به ۲۶ درصد در سال جاری رسید. وی با بیان اینکه کاهش نرخ تعرفه نخ ابریشم در سال‌های گذشته مشکلاتی را برای صنایع نسختی و صنعتی به نفع و منحص به فرد آورده بود، افزود: با توجه به تعطیلی و غیرفعال بودن برخی از کارخانه‌های صنعتی و کارگاه‌های سنتی نیازمند تغییر رویه در این حوزه بودیم که خوشبختانه با پیگیری‌های صورت گرفته، اجرایی شد. رئیس مرکز توسعه نوغانداری کشور همچنین به دریافت مجوز راه‌اندازی صندوق حمایت از نوغانداران نیز اشاره کرد و گفت: راه‌اندازی این صندوق سبب جمع شدن همه ذینفعان این صنعت در کنار هم و شناسایی و حل مشکلات می‌شود. وی با اشاره به کیفیت بالای پيله تر تولیدشده در کشور، خاطر‌نشان کرد: پيله ابریشم تولیدشده به‌عنوان مواد اولیه صنایع ابریشم‌کشی و محصولات ابریشمی به‌ویژه در فرش ابریشم، تولید پارچه و روسری، لباس ابریشمی و صنایع دستی استفاده می‌شود.

به گفته این مسئول اگر زنجیره تولید ابریشم در کشور فعال شود زمینه ایجاد فرصت‌های اشتغال پایدار و درآمد فراهم خواهد شد.

نقش تعیین‌کننده گیلان در رونق دوباره نوغانداری و ابریشم

داداش پور در ادامه به وضعیت صنعت نوغانداری و ابریشم در استان گیلان به‌عنوان قطب این صنعت در کشور نیز اشاره کرد و افزود: با توجه به اینکه گیلان در تولید نهاده‌های مرتبط با صنعت نوغانداری پیشرو است به همین منظور تمامی دستگاه‌های اجرایی و تحقیقاتی مرتبط با نوغان و ابریشم در این استان وجود دارد. رئیس مرکز توسعه نوغانداری کشور با بیان اینکه بیش از ۵۰ درصد پيله تر ابریشم کشور در استان گیلان تولید می‌شود، گفت: این استان نقش تعیین‌کننده‌ای در رونق و احیای صنعت نوغانداری و ابریشم کشور ایفا می‌کند. وی به فعالیت هشت هزار خانوار گیلاتی در حوزه نوغانداری اشاره و خاطر‌نشان کرد: این خانوارها در شش هزار هکتار توتستان با پرورش پيله ابریشم می‌پرورند. داداش پور با اشاره به اینکه در سال گذشته ۴۳۰ تن «پيله تر» ابریشم در گیلان تولیدشده است، گفت: هرچند این میزان برای فعالیت دوباره کارخانه‌ها و صنایع ابریشم کافی نیست ولی گام‌هایی برای رونق و افزایش تولید پيله ابریشم در این استان برداشته شده است. وی با تأکید بر اینکه مسئولان کشور در حوزه برنامه‌ریزی و نوغانداری به استان گیلان نگاه ویژه‌ای دارند، تصریح کرد: برای احیا و رونق دوباره این صنعت و ترغیب کشاورزان به پرورش کرم ابریشم در گیلان نیازمند اهتمام و همکاری همه مسئولان به‌ویژه مجمع نمایندگان استان هستیم. نجات صنعت نوغانداری و ابریشم کشور در گرو ایجاد مشوق‌های مؤثر برای جلب نظر کشاورزان، تلفیق دستاوردهای علمی و اجرایی پژوهش‌های کاربردی در این حوزه است. صنعت نوغانداری و ابریشم با توجه به ظرفیت و قابلیت بسیار بالا در زمینه ایجاد درآمد و اشتغال برای خانوارها به‌ویژه خانوارهای روستایی باید موردتوجه مسئولان قرار گیرد و مسئولان باید برای حفظ نسل جوان در روستاها و جلوگیری از مهاجرت آن‌ها و همچنین توسعه روستاها در راستای رونق دوباره این صنعت تلاشی مضاعف کرده و بسته‌های حمایتی خود را ارتقا دهند.

هیرکان های گیلان میراث جهانی می شوند

طور خاص در معرض خطر قرار دارند، اختصاص می‌یابد. جنگل های هیرکانی به شکل نوار سبزی به طول ۸۵۰ کیلومتر از جلگه گرگان تا قسمتی از کشور آذربایجان کشیده شده اند. نام این جنگل ها از نام قدیم گرگان که در گذشته هیرکان HYRCAN خوانده می شد، گرفته شده است. منطقه ای جنگلی در کرانه دریای خزر و شمال رشته کوه البرز که غنا و تنوع زیستی، گونه های بومی، نادر و منحصر به فرد گیاهی و جانوری و زیبایی حیرت انگیز طبیعی اش چشم هر بیننده ای را به خود خیره می کند.

بسیاری از گونه های گیاهی موجود در این جنگل ها به صورت فسیل در اروپا پیدا می شوند که از آن جمله می توان به قدیمی ترین گیاه آوندی دنیا اشاره کرد. شواهد نشان می دهند که سابقه تاریخی این جنگل ها به دوران سوم زمین شناسی (ژوراسیک) یا همان عصر دایناسورها بازمی گردد.

اهمیت این سابقه طولانی را زمانی متوجه می شویم که می فهمیم در عصر یخبندان به غیر از جنگل های معتدل و مختلط هیرکانی به دلیل حاصلخیزی خاک، تغییرات دما و بارندگی های متعدد که از حدود ۶۰۰ میلی متر در شرق (گرگان) تا دوهزار میلی متر در غرب (حوالی آستارا) در نوسان است گونه های گیاهی زیادی وجود دارد.

بیش از ۸۰ گونه درختی پهن برگ، ۴ گونه سوزنی برگ و ۵۰ گونه درختچه‌ای تاکنون در آن شناسایی شده است. از مهم ترین جنگل ها انواع گیاهی در جنگل های هیرکانی در بین درختان می توان به راش، ممرز، بلوط، توسکا، انجیلی، افرا، نمدار، بارانک، نارون، زبان گنجشک، انجیر، لرگ و سدرخار و در بین گونه های درختچه ای به آنچه وحشی، انار، شمشاد، ولیک، ازگیل، جل، خاس، گالش انگور، سیاه تنگرس طلی و خردمندی است.

همچنین درمیان گونه های جانوری می توان به پلنگ، گراز، خرس، گرگ، مارال، روباه شغال، سمور، سیاه گوش،خرگوش،موش جنگلی،راسو، قوچ، سنجاب، شوکا، کل، بز و درمیان ساکنان آسمانی زیباترین جنگل های زمینی، بهشت هیرکان، یعنی پرندگان می توان به توکا، دارکوب،سار، سینه سرخ، سسک، چرخ ریسک، قراول، سپهر،بلدرچین، قوش، دال(کرکسی)، کبک، اردک نوک پهن و اردک اره، کبوتر جنگلی، عقاب و جغد اشاره کرد.

با توجه به برنامه ششم توسعه در راستای تهیه، تدوین و اجرای برنامه عمل حفاظت و مدیریت از مناطق چهارگانه محیط زیست با رویکرد بهره‌گیری از ظرفیت‌های داوطلبانه و اولویت استفاده از

جوامع محلی و سازمان‌های مردم نهاد توسط سازمان حفاظت محیط زیست، فرصت بی نظیر ثبت جنگل های هیرکانی در فهرست میراث جهانی یونسکو در سال جاری فراهم شده است.

جلسه هماهنگی برنامه ریزی ثبت جنگل های هیرکانی استان در اداره کل حفاظت محیط زیست

گیلان با حضور معاون فنی و کارشناسان اداره کل و روسای ادارات مربوطه برگزار شد.

یکشنبه ۴ شهریور ۱۳۹۷

خبرها

هنگام دور زدن پراید

تصادف در کلاچای جان یک نفر را گرفت

گیلان امروز– سروان محمود‌خواه با بیان اینکه برخورد پراید و پژو پارس در کلاچای رودسر یک کشته بر جای گذاشت، گفت: در این تصادف خودروی پراید هنگام دور زدن در دوربرگردان در خلاف جهت با خودروی پژو پارس شدت برخورد کرد و آتش گرفت.

رئیس پاسگاه پلیس راه چابکسر-رودسر گفت: بر اثر برخورد پراید و پژو پارس در محدوده کمربندی شهر کلاچای یکی از سرنشینان پراید جان خود را از دست داد.

سروان محمودخواه افزود: در این تصادف خودروی پراید هنگام دور زدن در دوربرگردان در خلاف جهت با خودروی پژو پارس بشدت برخورد کرد و آتش گرفت. وی اضافه کرد: مردم راننده و ۳ نفر از سرنشینان پراید را بیرون آوردند ولی یکی از سرنشینان که دختری ۱۸ ساله بود در آتش سوخت.

تفاوت اجرای تلویزیونی با هنر تئاتر

ناکامی بازیگران شاخص صداوسیمای گیلان در جشنواره تئاتر شهروند لاهیجان

گیلان امروز– نهمین جشنواره سراسری تئاتر خیابانی شهروند لاهیجان پس از سه روز در حالی به پایان رسید که بازیگران صدا و سیمای گیلان بدون کسب هیچ عنوانی ناکام آن بودند.

در گروه تئاتر پژواک دو بازیگر نام آشنای صدا و سیما نقش آفرینی کرده‌اند که این موضوع انتظارات را از این گروه بالا برده بود. اما بر خلاف تمام ادعاهای تلویحی ، هیچ افتخاری نصیب پژواک نشد. ارشد امیراسکندری و جابر و نوق علی‌رغم داشتن سابقه‌ی بازیگری در صدا و سیمای گیلان نتوانستند با اجرای خود نظر جواد عزتی و دیگر داوران این جشنواره را جلب کنند.

در مقابل شهرهای دور و نزدیک کشورمان، از لنگرود گرفته تا سرپل نهاب، حضور پر رنگ و پر ثمر در این دوره جشنواره داشته‌اند و جوایز مختلفی را کسب کردند.

کشف آثار عصر آهن در فیلده رودبار

گیلان امروز– ولی جهانی معاون میراث فرهنگی گیلان گفت: آثار عصر آهن در فیلده رودبار کشف شده است.

ولی جهانی در گفت وگو با ایسنا درباره حفاری اضطراری روستای فیلده رودبار گفت: در تیرماه سال جاری پس از شروع عملیات لوله گذاری به منظور گازرسانی در روستای تاریخی فیلده در حین خاکبرداری بقایای یک گور تاریخی مشخص شد که ناظر باستان شناس پروژه مبادرت به جلوگیری از ادامه حفاری کردند.

وی اضافه کرد: با توجه به نمایان شدن قسمت‌هایی از دیوار و بقایای فرهنگی، تازخیه داخل گور از قبیل استخوانهای انسانی و ظروف سفالی کار همچنان متوقف ماند. معاون میراث فرهنگی گیلان اضافه کرد: در راستای حفاظت از آثار موجود برنامه‌ای پژوهشی تحت عنوان حفاری اضطراری در روستای فیلده تنظیم و به پژوهشکده باستان شناسی ارسال شد.

وی ادامه داد: در روند اجرای حفاری بقایای یک گور مربوط به فردی بالغ و در گوشه شمال شرق گمانه گور دیگری مربوط به فردی نابالغ مشخص شد. به دلیل قرار داشتن گورها در زیر جاده روستایی و فعالیت‌های راهسازی سال‌های گذشته آسیب زیادی به اسکلت‌ها وارد آمده بود اما در جنوب گمانه بقایای چند ظرف سفالی یافت شد که برخی از آن‌ها به دلیل ضریات بیل مکانیکی شکسته شده بودند.

معاون میراث فرهنگی گیلان خاطر‌نشان کرد: از دیگر یافته‌های این حفاری چند ظرف سفالین با ابعاد و اندازه‌های مختلف است که ویژگی‌های ساختاری آن به آثار عصر آهن و هزاره اول ق-م شباهت دارند کشف این آثار در ادامه حفاری سال گذشته دلیلی بر اثبات تاریخی بودن این روستا و قرار گرفتن آن بر روی گورستان عصر آهن تا دوره اشکانی و همچنین بافت تاریخی و استقرار مربوط به دوره های متوالی اسلامی است.

جهانی اظهار کرد: امید می‌رود با وجود کشف چنین آثاری شاخص، روند مطالعات باستان شناسی در سال‌های آتی پی گرفته شود و روستای فیلده در کنار آثار تاریخی یاد شده به عنوان جاذبه گردشگری شناخته و معرفی شود. روستای فیلده در ارتفاعات غربی شهر رودبار و به فاصله ۶ کیلومتری آن قرار گرفته و چندین محوطه تاریخی آن در گذشته شناسایی شده و در فهرست آثار ملی کشور به ثبت رسیده‌اند.

در محل دائمی جشنواره های رشت

سومین دوره جشنواره بازی رشت برگزار خواهد شد

گیلان امروز– سومین دوره جشنواره بازی رشت روز چهارشنبه ۷ شهریور در محل دائمی برگزاری جشنواره های رشت واقع در خیابان منظریه افتتاح خواهد شد . همچنین مراسم اختتامیه برای روز ۹ شهریور در محل نامبرده تدارک دیده شده است .

هدف برگزار کنندگان جشنواره روی آوردن کودکان به بازی های ایرانی و دوری از بازی های دیجیتالی است. در این دوره از جشنواره همچون سالهای گذشته بازی های متنوعی جهت بالا بردن روحیه ، آموزشی و یادگیری مشارکت برای کودکان طراحی شده است . همچنین بعضی از بازی ها رده سنی خاصی ندارد و یادآور دوران کودکی والدین کودکان امروز است . فوتبال دستی بزرگ ، لی لی ، وسطی، پرتاب توپ ، طناب کشی ،برج هیجان ، بازی های بازیافتی ، کاردستی، آموزش ریاضی،توتل طناب کشی ، غرفه داستان های گیلکی بخش کوچکی از بازی های روزهای جشنواره هستند. گیل خبر حامی رسانه ای سومین جشنواره بازی های رشت است .